
Η κηδεία της Πόπης Χριστοδουλίδου θα γίνει την Παρασκευή, 1η Νοεμβρίου 2019, στις 15:00, στο Γ’
Νεκροταφείο Αθηνών.

Ανακοίνωση του ΝΑΡ

Ξημερώματα της 30ης Οκτωβρίου έφυγε από τη ζωή η δημοσιογράφος και αγωνίστρια Πόπη
Χριστοδουλίδου, σε ηλικία 58 ετών. Η Πόπη Χριστοδουλίδου στη μάχιμη δημοσιογραφική της πορεία είχε
ως μοναδικό κριτήριο την ανάδειξη της αλήθειας, στην υπηρεσία των εργαζομένων και της κοινωνίας,
χωρίς να διστάσει να βρεθεί απέναντι στα μεγάλα συμφέροντα και την εξουσία. Ταυτόχρονα, ανέπτυξε
πλούσια δράση ως ανυπότακτη συνδικαλιστική εκπρόσωπος των συντακτών στην εφημερίδα «Έθνος». Η
απόλυσή της από την εφημερίδα του Γ. Μπόμπολα το 2011 ήταν μία από τις πρώτες συνδικαλιστών, με
σκοπό να ανοίξει ο δρόμος για τον μνημονιακό οδοστρωτήρα στα ΜΜΕ.

Η Πόπη Χριστοδουλίδου εκλέχτηκε δύο φορές μέλος του Δ.Σ. του ΕΔΟΕΑΠ (το 2015 μάλιστα πρώτη σε
ψήφους) και έδωσε σκληρές μάχες για την υπεράσπιση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων. Διετέλεσε μέλος
του Πειθαρχικού Συμβουλίου της ΕΣΗΕΑ και συνέβαλε στο να αποκαλυφθεί η απαράδεκτη στάση των
αστικών ΜΜΕ την περίοδο του δημοψηφίσματος το 2015.

Αγωνίστρια της αριστεράς, με οξυμένο ταξικό κριτήριο και κριτική σκέψη, διαφώνησε δημόσια το 2012 με
τις απολύσεις στον Ριζοσπάστη και αποχώρησε από το ΠΑΜΕ Τύπου. Έκτοτε στήριξε και συμμετείχε
ενεργά στην Πρωτοβουλία για την Ανατροπή, την αντικαπιταλιστική ανατρεπτική κίνηση στο χώρο της
ΕΣΗΕΑ και των ΜΜΕ. Στις βουλευτικές εκλογές του Ιουλίου 2019 τίμησε με τη συμμετοχή της το
ψηφοδέλτιο επικρατείας της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Η Πόπη Χριστοδουλίδου ήταν ένα υπόδειγμα αγωνίστριας που στάθηκε όρθια απέναντι στην εργοδοσία
και στην εξουσία, κόντρα στα φαινόμενα υποταγής και αυλοκολάκων που ευδοκιμούν στο χώρο των ΜΜΕ,



στο πλευρό της εργατικής τάξης και του λαού, κι αυτό παρά τα μεγάλα προβλήματα υγείας που
αντιμετώπιζε εδώ και πολλά χρόνια.

Θα μας λείψει η ακατάβλητη θέλησή της, η αισιοδοξία, η μαχητικότητά της και η ακεραιότητα του
χαρακτήρα της.

Το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση αυτές τις δύσκολες ώρες εκφράζει τα συλλυπητήριά του
στους δικούς της ανθρώπους.

Πρωτοβουλία για την Ανατροπή

Αποχαιρετισμός στην «καπετάνισσα» Πόπη Χριστοδουλίδου

Η «καπετάνισσα» Πόπη δεν είναι πια μαζί μας. Η συντρόφισσα στους αγώνες μας προτίμησε να
ξεκουραστεί πια από την τόση ταλαιπώρια, να δέσει το σκαρί της στο τελευταίο λιμάνι.

Μα ας μην ελπίζουν κάποιοι ότι το καρφί που είχε μπήξει στα πλευρά τους θα σταματήσει να τους ενοχλεί.
Ότι η κουδούνα που, ατρόμητη όπως πάντα, τους έχει κρεμάσει στον λαιμό θα σταματήσει να ηχεί και να
αποκαλύπτει τις απατεωνιές που στήνουν πίσω από τις πλάτες των δημοσιογράφων και όλων των
εργαζόμενων στα ΜΜΕ.
Τα αφεντικά και τα τσιράκια τους, εντός και εκτός των συνδικαλιστικών ενώσεων, έκαναν ό,τι μπορούσαν
για τη σταματήσουν. Τη χλεύασαν, μη διστάζοντας να χρησιμοποιήσουν ακόμη και το σοβαρό πρόβλημα
υγείας που αντιμετώπιζε, για να τη βγάλουν εκτός μάχης. Ένα ατελείωτο πολιτικό και προσωπικό
μπούλινγκ, που δεν την λύγισε όμως ούτε στιγμή.

Είπαν ότι «τελείωσε», όταν απολύθηκε από τον Μπόμπολα «διότι δεν συνεμορφώθη προς τα υποδείξεις» –
ως όφειλε, τόσο ως συνδικαλιστική εκπρόσωπος του «Έθνους» όσο και λόγω της προσωπικής της στάσης
αρχών. Επιχείρησαν να τη συκοφαντήσουν όταν είδαν τους συναδέλφους της να γεμίζουν αυθόρμητα το
προαύλιο του Πήγασου, όπου τους κατήγγειλε τις πιέσεις που ασκούνταν και το τσουνάμι που ερχόταν. Να
γελάσουν μαζί της όταν μετά, αντί να μελαγχολήσει, έριξε μια λεβέντικη ζεϊμπέκικη στροφή.

Προσπάθησαν να την υπονομεύσουν όταν εξελέγη στο ΔΣ του ΕΔΟΕΑΠ το 2013 και ανέλαβε πρόεδρος του
ΤΥΠ. Τη φοβήθηκαν όταν ήρθε πρώτη σε ψήφους στις εκλογές του 2015 – και γι’ αυτό, οι παρατάξεις της
ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ, σε αγαστή συμπαιγνία, οργάνωσαν πραξικόπημα για να μην αναλάβει την προεδρία
του Ταμείου.

Έσπασε αυγά όταν αποκάλυψε όχι μόνο το παιχνίδι που είχαν στήσει τα καθεστωτικά ΜΜΕ κατά του λαού
στο δημοψήφισμα του 2015, αλλά και όταν οδήγησε στο σκαμνί του Πειθαρχικού, του οποίου είχε επίσης
εκλεγεί μέλος, «συναδέλφους» οι οποίοι συνεργάστηκαν πρόθυμα με τους ιδιοκτήτες και τα κόμματα
εξουσίας, μετατρεπόμενοι σε φερέφωνα της εξουσίας.

Τους εξόργιζε επειδή δεν συμβιβάστηκε ποτέ με τη λογοκρισία και την αθλιότητα που έχουν επιβάλει στην
ενημέρωση καναλάρχες, εκδότες και κυβερνήσεις. Διορατική, μα και πειρατής με συνείδηση, δημιούργησε
ήδη από το 2008 την ιστοσελίδα peiratikoreportaz.gr, μια ισχυρή φωνή στο μεγάλο λιμάνι και την
κοινωνία όλη.

Η Πόπη ήταν θύελλα μέσα στον θυμό της. Το ξανασκεφτόταν και υποχωρούσε όταν έκανε λάθος. Δεν
ήθελε να αδικήσει κανέναν, πολύ περισσότερο τους δικούς της ανθρώπους, στη ζωή και τον αγώνα. Έβαζε
πάνω από όλα το κοινό καλό, αλλά δεν σήκωνε και μύγα στο σπαθί της όταν είχε δίκιο.



Το απέδειξε και το 2012, όταν θαρραλέα και δημόσια διαφώνησε με τις απολύσεις στον Ριζοσπάστη και
αποχώρησε από το ΠΑΜΕ Τύπου και ΜΜΕ και την παράταξη Δημοσιογραφική Συνεργασία. Έκτοτε, δεν
έλειψε ποτέ από το πλευρό μας, όντας ενεργό μέλος της Πρωτοβουλίας για την Ανατροπή – χωρίς ποτέ να
πάψει να σέβεται τους «πρώην» συντρόφους της.

Μας ανακάτευε και συνάμα μας ενέπνεε. Μας έδινε κουράγιο με τις μάχες της, συνδικαλιστικές και
προσωπικές. Μας αποδείκνυε ότι τα όρια είναι για τους δειλούς και τους μικρούς.

Θα μας λείψει αφάνταστα. «Σιγά μην κλάψω, σιγά μην φοβηθώ», μας έλεγε. Άσε μας να κλάψουμε και σου
υποσχόμαστε πως δεν θα φοβηθούμε Πόπη μας. Κι επειδή «η καρδιά πονάει όταν ψηλώνει», όπως έλεγε το
τραγούδι που μας υποδεχόταν κάθε φορά που καλούσαμε τον αριθμό του κινητού σου, άσε μας να
πονέσουμε για να ψηλώσουμε.

Αντίο Πόπη. Για πάντα μαζί.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ αποχαιρετά την Πόπη Χριστοδουλίδου

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ αποχαιρετά την Πόπη Χριστοδουλίδου, τη μαχόμενη δημοσιογράφο και αγωνίστρια που έφυγε
από τη ζωή στις 30.10.

Εκπροσωπούσε μια δημοσιογραφία στο πλευρό της κοινωνίας και της ουσιαστικής ενημέρωσης, με
ανεξαρτησία από συμφέροντα, αλλά και την εξουσία. Από αυτές τις θέσεις πάλεψε σαν συνδικαλίστρια
στο χώρο του τύπου και των ΜΜΕ, με κόστος και την απόλυσή της από το «Έθνος», όπου ήταν
συνδικαλιστική εκπρόσωπος. Ξεχωριστή ήταν η συμβολή της στην υπεράσπιση των ασφαλιστικών
δικαιωμάτων και γι’ αυτό εκλέχτηκε δυο φορές στο ΔΣ του ΕΔΟΕΑΠ, ενώ σαν μέλος του Πειθαρχικού
Συμβουλίου της ΕΣΗΕΑ συγκρούστηκε με την άθλια γραμμή παραπληροφόρησης των κυρίαρχων ΜΜΕ στο
δημοψήφισμα του 2015.

Αυτή η συνεπής στάση είχε φυσική συνέπεια τη διαφωνία με τις μαζικές απολύσεις στο Ριζοσπάστη το
2012 και την αποχώρηση από το ΠΑΜΕ Τύπου. Πορεύτηκε στη συνέχεια με την αντικαπιταλιστική
Αριστερά, συμμετέχοντας στην Πρωτοβουλία για την Ανατροπή στο χώρο της ΕΣΗΕΑ και των ΜΜΕ, ενώ
στις πρόσφατες βουλευτικές εκλογές του φετινού Ιούλη τίμησε το ψηφοδέλτιο Επικρατείας της ΑΝΤΑΡΣΥΑ
με τη συμμετοχής της.

Αγωνιστές σαν την Πόπη Χριστοδουλίδου, με τις μάχες που δώσανε, στο πλευρό των εργαζομένων και
χωρίς να προσκυνήσουν, ακτινοβολούν με το παράδειγμά τους και μένουν αξέχαστοι.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ εκφράζει τα συλλυπητήριά της στους ανθρώπους της.

Ανακοίνωση της ΕΣΗΕΑ

Το διοικητικό συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ με μεγάλη θλίψη ανακοινώνει την απώλεια της συναδέλφου
Παρθενόπης (Πόπης) Χριστοδουλίδου, η οποία απεβίωσε σήμερα τα ξημερώματα σε ηλικία μόλις 58 ετών.

Η Πόπη Χριστοδουλίδου γεννήθηκε στο Αιγάλεω το 1961. Μετά την αποφοίτησή της από το Λύκειο του
Αιγάλεω, φοίτησε σε ιδιωτική σχολή δημοσιογραφίας. Τη διαδρομή της στην ελληνική δημοσιογραφία
ξεκίνησε το 1982, καλύπτοντας το καλλιτεχνικό ρεπορτάζ για το εβδομαδιαίο περιοδικό «Μουσική». Από
τα τέλη του 1982 έως τον Ιούνιο του 1986 εργάστηκε στην εφημ. «ΑΥΡΙΑΝΗ», αρχικά στο ελεύθερο και



στη συνέχεια στο πειραϊκό – ναυτιλιακό ρεπορτάζ. Από το 1986 έως το 2011 εργάστηκε στην εφημερίδα
«ΕΘΝΟΣ» καλύπτοντας το πειραϊκό ρεπορτάζ.

Η Πόπη Χριστοδουλίδου υπήρξε μάχιμη δημοσιογράφος, η οποία εργάστηκε σκληρά και αποδοτικά,
τηρώντας τη δημοσιογραφική δεοντολογία και με αποκλειστικό σκοπό την ενημέρωση του αναγνωστικού
κοινού, μακριά από επιρροές και συμφέροντα. Παράλληλα, ανέπτυξε πλούσια συνδικαλιστική δράση,
προσφέροντας άδολη στήριξη στους συναδέλφους, υπερασπιζόμενη σταθερά τα συμφέροντά τους. Για
πολλά χρόνια υπήρξε εκπρόσωπος των δημοσιογράφων στην εφημερίδα «ΕΘΝΟΣ» ενώ είχε διατελέσει
επανειλημμένως μέλος του Δ.Σ. του ΕΔΟΕΑΠ καθώς και μέλος του πρωτοβαθμίου πειθαρχικού συμβουλίου
της ΕΣΗΕΑ την περίοδο 2015-2017.

Το διοικητικό συμβούλιο με σεβασμό αποχαιρετά την αγωνίστρια συνάδελφο και συλλυπείται τους
οικείους της».

Με νεώτερη ανακοίνωση έγινε γνωστό ότι κηδεία της Πόπης Χριστοδουλίδου θα γίνει την Παρασκευή, 1η
Νοεμβρίου 2019, στις 15:00, στο Γ’ Νεκροταφείο Αθηνών.

Επίσης, στην κηδεία θα παρευρεθεί κλιμάκιο της «Κιβωτού του Κόσμου» για την όποια δωρεά.


